

聚焦2022东亚海洋合作平台青岛论坛

携手“海洋十年” 合作共赢未来

2022东亚海洋合作平台青岛论坛开幕

王宏曾赞荣致辞 张占海主持 王曙光出席
刘建军致辞 孙永红刘光烨王清源出席

□记者 李宛遥 报道
本报6月22日讯 今天上午,位于西海岸新区的青岛世界博览城内,嘉宾云集,群贤荟萃。以“携手‘海洋十年’,合作共赢未来”为主题的2022东亚海洋合作平台青岛论坛在这里开幕。本届论坛由自然资源部、山东省人民政府主办,来自全球多个国家和地区的海洋专家、经济学家、艺术家、企业家等400多位嘉宾,以“线上+线下”形式参加论坛,深化海洋经济、科技、人文、环保等领域的交流合作。

自然资源部副部长、国家海洋局局长王宏视频致辞,省委常委、常务副省长曾赞荣出席并致辞,自然资源部总工程师张占海主持,中国海洋发展研究中心主任王曙光出席,市委常委、副市长刘建军出席并致辞,市委常委、西海岸新区工委书记、区委书记孙永红,市政协副主席刘光烨,西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源出席。



6月22日上午,2022东亚海洋合作平台青岛论坛在西海岸新区开幕。□记者 王培珂 摄

王宏在致辞中指出,东亚各国陆海相连、休戚与共,只有不断加强合作,共建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的海洋命运共同体,才是长久发展的关键所在。他倡议,坚持开放包容,共同营造和平合作环境;坚持互利共赢,促进海洋经济高质量发展;坚持创新协调,

加强“海洋十年”框架下的科学合作。曾赞荣在致辞时说,山东将深入学习贯彻习近平总书记关于海洋发展的重要论述,秉承协同发展、合作共赢的理念,以海洋为纽带,与各方进一步深化海洋经济区域协作,共同开发利用好海洋资源;深化科技创新合作,为海洋科学与可持续发展提供

强力支撑;深化海洋生态保护,增强海洋可持续发展能力,实现人与海洋和谐共处。

刘建军在致辞时说,青岛将深入学习贯彻习近平总书记对山东、对青岛工作的重要指示要求,更加注重经略海洋,着力打造引领型现代海洋城市,加快优质海洋创新要素集聚,加快打造世界一流海洋港口,加快发展现代海洋产业集群,持续深化国际间海洋领域交流合作,提升海洋创新能力,共享海洋产业集群,打造对外开放新高地。

现场,王清源为国际涉海商协会联盟揭牌。

本届论坛由“一主、七分、一赛、一展”十个板块组成。作为本届论坛的重量级成果,联合国教科文组织政府间海洋学委员会执行秘书弗拉基米尔·拉宾宁通过视频方式宣布联合国“海洋十年”海洋与气候协作中心获批。《现代海洋城市研究报告(2021)》首次发布。(下转第二版)

孙永红会见金通灵科技集团客人

□记者 李宛遥 报道
本报6月22日讯 今天下午,在2022东亚海洋合作平台青岛论坛开幕首日,市委常委、西海岸新区工委书记、区委书记孙永红会见了出席论坛的金通灵科技股份有限公司董事长张建华一行。

孙永红对客人的到来表示欢迎,并简要介绍了新区经济社会发展情况。他说,西海岸新区是国务院批复设立的第九个国家新区,区位优势、产业基础、人文底蕴丰厚,当前正以龙头企业、大项目为带动,推动船舶海工、高端化工等重点产业链提档升级。金通灵科技集团作为集研发、制造于一体的高端装备制造服务型产业,与新区产业发展契合点多,合作基础良好。希望双方加强沟通交流,在更多领域、更深层次开展务实合作,实现优势互补、互利共赢。(下转第二版)

联合国“海洋十年”海洋与气候协作中心落户新区

西海岸新区成我国首个深度参与“海洋十年”的地方政府

□记者 肖芳 李涛 李宛遥 报道
本报6月22日讯 今天上午,在2022东亚海洋合作平台青岛论坛开幕式上,联合国教科文组织政府间海洋学委员会执行秘书弗拉基米尔·拉宾宁通过视频方式宣布,由自然资源部第一海洋研究所牵头申办的联合国“海洋十年”海洋与气候协作中心,已于近期获得批准。据介绍,该协作中心落户青岛西海岸新区,标志着新区成为我国首个深度参与联合国“海洋十年”的地方政府。

这是联合国在全球范围内首批批复的6个“海洋十年”协作中心之一,也是我国唯一获批的协作中心。青岛也由此成为全球屈指可数的拥有联合国“海洋十年”协作中心或协调办公室的城市。

“海洋十年”,即“联合国海洋科学促进可持续发展十年”,是联合国聚焦全球海洋可持续发展面临的严峻问题,在全球发起的变革性海洋科学行动,周期从2021年至2030年。该行动主要包括大科学计划、项目、活动、捐助4类行动,旨在推动科学创新和技术革新,从根本上遏制全球海洋健康不断衰退的趋势,实现海洋和海洋资源的可持续利用。

海洋与气候协作中心将在联合国“海洋十年”框架下、在全球层面凝聚海洋与气候领域的国际共识和智慧,推动“海洋与气候无缝预报系统”(简称OSF)等系列大科学计划落地落实,为全球海洋治理提供中国智慧和方案。

据介绍,OSF大科学(下转第二版)

2022东亚海洋博览会开幕

张建东王清源出席

□记者 刘腾 报道
本报6月22日讯 今天上午,2022东亚海洋博览会在青岛世界博览城开幕。山东省海洋局党组书记、局长张建东,西海岸新区工委副书记、区委副书记、区长王清源出席开幕式。柬埔寨王国驻济南总领事馆总领事山索峰,日本国驻青岛总领事馆首席领事吉田智久美,自然资源部第一海洋研究所党委书记、所长李铁刚以及参展企业代表出席。

本届东亚海洋博览会6月21日至23日举办,以“蓝色·海洋·科技”为主题,“线上+线下”相结合,设置线下实体展、线上虚拟展和专题配套活动三大板块。其中,6个线下展馆总展览面积6万平方米,包括海洋经济发展成果展区、海工装备与海洋科技展区、国际合作与战略产业展区、国际应急与救援产业展区。(下转第二版)